

# LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS  
50 CÉNTIMOS DE PES.  
en la 1.ª pla.  
25 CÉNTIMOS DE PES.  
en las 2.ª y 3.ª pla.  
10 CÉNTIMOS DE PES.  
en la 4.ª pla.  
Remitidos y esquelas mortuorias á  
cionales, dirigiéndose al Admi.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50  
FUERA:  
TRIMESTRE, 5  
Punto único de suscripción:  
Baileñ, 20 - ALCANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Viernes 25 de Mayo de 1917

NUMER

## LA DESBANDADA LIBERAL

### Romanones se quedará solo

Ya empieza, caute'osa y abiertamente, el desfile de los amigos del conde de Romanones. Estos amigos políticos tienen la inconsistencia de la nieve primaveral que se derrite al menor contacto. Antes cuando un espíritu independiente censuraba al conde de Romanones sus amigos políticos que al mismo tiempo se honraban en llamarse amigos particulares le defendían con denuedo. Claro está que al defender al conde se defendían a sí mismos, o lo que es igual, defendían su cocido como se suele decir de una manera vulgar y gráfica.

De todos modos, cualesquiera que fuera el grado de amistad de los defensores del conde jamás garantizaban éstos la honradez política del jefe. En esto el conde de Romanones ha sido desgraciado.

Romanones ha estado siempre desacreditado. Probablemente es su sino y ya se sabe que nadie escapa a su sino. A no haber sido por su dinero, por ese dinero al que tal vez aludía en un reciente discurso Francos Rodríguez, Romanones no hubiera pasado de jefe del Comité liberal del distrito de la Latina. Pero el dinero da en este país de miseria un enorme prestigio. Aunque no se gaste. Nadie pensará que Romanones ha gastado un perro chico, como no fuera un gasto reproductivo. El prestigio que da aquí el dinero es como un perfume que emana de él y atrae gentes, voluntades y sonrisas hacia su feliz poseedor.

Romanones no tenía talento, no tenía cultura, no tenía seriedad, no tenía palabra. Pero para ser hombre público, para escalar la cumbre, era preciso además del dinero, alguna de estas cualidades o aptitudes. Entonces se dijo que Romanones era un hombre muy hábil. Se dijo que era un hombre vivo, despierto travieso, en fin, que era muy hábil.

Y a título de hábil empezó a verse rodeado de gentes y a crearle conflictos a Calañes. Después ya todos sabemos cómo en la lucha que sostuvo con el actual jefe del Gobierno, Romanones se llevó la jefatura del partido y la presidencia del Consejo de ministros. Ha gobernado varios años en nombre de la habilidad. Veamos ligeramente cual es la habilidad del personaje de Guadalajara.

Durante esos años ha podido labrar este hombre una ambición de riquezas debe suponerse saciada, una personalidad de político austero y bien intencionado. No necesita España grandes capacidades en el Gobierno, sino recta voluntad y buenas intenciones. Un hombre hábil, aún sin tener talento como no lo tiene Romanones hubiera hecho su reputación y España entera se iría tras él.

Un hombre hábil, cuando estalla la guerra tiene en cuenta los intereses de España, la historia de España sobre todo, la historia de los últimos tiempos, y adopta la única postura posible que es la de afirmar una neutralidad absoluta como ideal supremo de España. Un hombre hábil en este momento observa al pueblo, y no publica aquel artículo inoportuno, indiscreto y perjudicial que el conde de Romanones hizo publicar en el «Diario Universal» y que se ha hecho más famoso que las copias de Calañes.

Por último un hombre hábil procede de manera absolutamente distinta

mejor aún, de manera contraria a la del conde de Romanones.

Por eso, porque ni siquiera es hábil, sus antiguos colegas le van dejando. Todavía tardará algo la defecación total por que el partido liberal carece de un jefe indiscutible. Ahora entre los liberales no hay más que aglutinantes, pero, a pesar, de todo, el conde de Romanones se verá pronto abandonado hasta del propio Argenste. La nota intervencionista, el mensaje de despedida que el prohombre de Guadalajara dirigió al rey, fue como un explosivo colocado entre las filas liberales: las disolvió y las ha desorientado. Más que nada las ha apartado para siempre de un hombre gravemente peligroso y además inútil ya para medrar a su lado. Lo mismo desde el punto de vista patriótico que desde el punto de vista de las conveniencias personales seguir a Romanones es seguir un camino de perdición.

## PAISAJES CAMPESTRES

### El lar aldeano

Yo no sé qué arcanos encierran estas paredes arcillosas, descascaradas, severas, cual restos de un templo hierático, ni qué paleografía descifrará estos geroglíficos dibujados por el humo en la enorme campana de la chimenea, a modo de revelaciones que los iniciados se transmitirán de generación a generación.

Yo no sé qué invisibles penates patrocinan esta estancia donde, seguramente, las brujas se refugian las noches lluviosas, los gatos se unen en amistosos conciliábulos para comunicarse los vaticinios que oyeron a la Madre Diab'esa, los murciélagos hurtan sigilosamente el aceite, y el infernal disco del sábado es volteado por figuras dantescas. Pero aspiró el vaho supersticioso que emanan griteras, roncadas, rendijas, con igual delectación que aspiraría un narcótico; y, a menudo, mi vista se ha clavado, pretendiendo leer en los humosos caracteres de las maderas.

En el lar aldeano las cavilaciones son siniestras cuando no taciturnas. Al patriarca o al jayán o al rapazuelo, crece al fin el caudal de penurias y no se ocupa más que él, la simiente perdida en el surco, el pajar ardid, el buyo enfermo, la choza hipotecada, los gravámenes insostenibles.

Por eso aquel otoño en que el número de infortunios agrícolas fué inmenso, tomaron un aspecto trágico los escaños del hogar, desde donde, cotidianamente, un afligido plañía su ulterior revés (ya una plaga, ya un diluvio), que impacablemente, a despecho de rogativas y exvotos, salpicaba de miseria las haciendas más opulentas.

Sin embargo, cuando correspondía turno a las parlas, colmóse el villorio de conmisericordia.

Que compasivas se les tendieron las manos!

Cada alquería medianamente poderosa hubo de brindar espontánea hospitalidad a dos o tres huérfanos de alimento y de descanso.

Yo abrí, también, mi artesa de labrador menesteroso, a cuántas bocas más hambrientas que la mía mendigaron un pedazo de «borona».

Y una vez, compartí la paja de mi lecho con aquel pobrete temblón, desfalleciente, cuya súplica bajó mi oído al batir el ábrego las desencajadas contraventanas; con aquel que tuvo

que sentar al borde de la fogata, para que no agonizase entre mis brazos; con aquel que me contó la espantosa calamidad suya.

—¿Habéis de abrazar la profesión penosa?—preguntaba yo, luego de prestar atención a sus cuitas.

—No me queda otro recurso—repuso él.—Pero nunca imploré un bien abandonado hasta del propio Argenste. Si no hay quien compre mi trabajo, he de ir a comer con los canes huidos.

—La soberbia es mala, hermano.  
—Peor es la limosna.  
—Razón teneis—asentí convicto.

La olla colocada a hervir charlotaba soñolientamente. Chispas azules y amarillas revolaban al derredor de su vientre. Algunos sarmientos verdes todavía y diseminados entre los tiznes, crepitaban retorciéndose antes de ser presas de la llama que los lamía.

JOSE SOTO PITOS.

## AL PASAR...

### España en el teatro

Un comediógrafo valenciano, Martí Orberá, propónese hacer en el teatro Infanta Isabel, de Madrid, una temporada de teatro regional. Quiere el iniciador de tan feliz idea que todas las características españolas—paisajes de alma y alma de paisajes—varias y pintorescas, puedan ser apreciadas por el público heterogéneo de la Corte.

Si logra su deseo el señor Martí Orberá, puede decirse que ese escenario será como una gran ventana abierta a todos los horizontes de diversidad nacional que permita realizar una visión kaleidoscópica y fraccionada del espíritu ibérico en cuanto tiene de típico e interesante.

Plausible, pues, resulta el intento. Y lo resulta, con doble motivo: ya, por lo que tiene de original, como por el recelo anhelado de justicia en que envuelve sus propósitos el señor Martí Orberá. Entiende este entusiasta comediógrafo valenciano, que los verdaderos creadores del teatro regional en España han sido Guimerá y Feliú y Godiña, los dos catalanes. Y a ambos quiere rendir un homenaje, poniendo, antes que ninguna otra, sus obras en escena. Luego, recordará al público, ofreciéndole representaciones de «Señora Ama» y «La Malquerida», que Benavente también ha tributado culto al género.

Y ya, seguidamente, hará desfilar por el tablado de la farsa, como un reflejo de la verdad, cuadros vivos de todas las regiones de España, debidos unos a plumas noveles y otros a plumas consagradas. Así se establecerá un admirable y ameno contraste. Así se verá, mediante la unidad del arte, la gran variedad del alma ibérica que ha sido irreductible para el uniformismo, pese al influjo abrumador de unos cuantos siglos de centralización política.

Las distintas Españas—clasificadas un poco arbitrariamente, por el color dominante en sus paisajes, en las páginas de un famoso libro extranjero—irán plasmándose día tras día, a través de fábulas en acción, sobre el escenario del teatro Infanta Isabel. La España verde del Noroeste y Norte; la España roja del Mediodía; la España amarilla del Centro; la España azul de Levante... Todas estas Españas que, según el beige Verhaeren, encuentran, a poco que se ahonde en sus características pintorescas, un denominador común: el de la España negra que apri-

cionó en trazos trágicos y hoscos el malogrado Regoyos.

Ojalá, pues, no sufra desalientos Martínez Orberá, para que su noble propósito pueda ser llevado a feliz realización.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA, están instaladas en la calle de Baileñ, 20.  
Toda la correspondencia al director.

## LA SENSIBILIDAD ALIADOFILA

### Táctica

#### intervencionista

De «El Debate» de Madrid del 21 de Mayo de 1917 tomamos el siguiente artículo:

Con la impresionabilidad española, descaradamente explotada por los intervencionistas, nuestra Nación está expuesta a caer en la red que éstos le tienen preparada y tendida, como pescadores que a fuerza de oro y paciencia logran siempre la pesca que se proponen. Los ardides menudearán, y si la Prensa neutralista no anda muy diligente en descubrirlos, posible es que la masa de la población se deje atrapar por los taimados servidores del intervencionismo. Lo del «Patricio» hace temer cualquier cosa en este sentido.

Esa Prensa tan solícita en acoger los telegramas primeros del cañoneo del «Patricio», ¿no está enterada de la vida y accidentes de la Compañía naviera a la que pertenece el buque cañoneado?

¡Pues no ha dado poco que hablar la tal Compañía! En una de las asambleas de accionistas, y para tranquilizar a estos, que se sentían alarmados por el excesivo valor con que figuraban los barcos en el balance, se les dijo que no había que temer pérdidas del capital, pues éste estaba asegurado por el Gobierno francés.

Y si esto fuera cierto, como lo es la venta a extranjeros de otros buques que todavía navegan con pabellón español, ¿no exige una natural reserva cualquier noticia de agresión contra tales buques?

Una cosa sabemos de cierto, y que nadie la puede negar, aunque de propósito se la deja de lado por los aliados: que Alemania no quiere causarnos deliberadamente ningún daño. Por consiguiente, cuando este se produce hay que descartar toda intención de ofensa.

Esto no quiere decir que no se haga la reclamación correspondiente, la reclamación, cuando procede, debe hacerse, con la seguridad de que será atendida en Justicia.

Pero no es esto precisamente lo que buscan los aliadófilos intervencionistas. Ellos parten «a priori» del supuesto de que toda agresión germánica contra buques de bandera española le va en sí la intención del daño y de la defensa a nuestra integridad nacional.

Y si en el incidente hay víctimas personales, la lira planifera se pone al acorde de la lira patriótica para exaltar los sentimientos bélicos del pueblo e inducirlo a proclamar la guerra «humanitaria».

La sensibilidad aliadófila sólo vibra en una parte; en la otra está anestesiada. Gritaron contra Alemania, en San Sebastián los manifestantes, reunidos por agentes intervencionistas para recibir a los naufragos de los «mamelenas»; pero cuando los pescadores, con su ingenua lealtad, decla-

raron al oír aquellos gritos, ¿podían quejar de los alemanes, los franceses, que los habían t por sacos de trincheras, caillar vocing'eros; la otra cuerda no v ba.

También callan los voceros del intervencionismo cuando existen todos los motivos para denunciar los peligros que corre la vida de los tripulantes. Recorren las aguas jurisdiccionales de España los buques beligerantes armados y entran en nuestros puertos. La víspera del hundimiento de los «mamelenas», estuvieron en el puerto exterior de Bilbao tres barcos franceses, y todos los días se ven en la ría buques ingleses con sus cañones correspondientes. ¡Y todavía nos vienen con el «bluff» de la Nota francesa, que amenaza con ejercer la vigilancia de nuestras costas por los buques de guerra de la nación vecinal. ¡Cómo si no lo ejerciera de hecho en cuanto le es posible!

Pa esos barcos beligerantes se les provee de todo, incluso carbón. Lo que a éstos, siendo aliados, se les permite, sería intolerable, y aún «casus belli», tratándose de submarinos germanos. Si éstos aparecen en aguas jurisdiccionales, con el mismo derecho que sus enemigos, y se entabla un combate, la iniciativa de la agresión se atribuirá siempre al alemán, aunque lo contrario haya sido la realidad.

Los armadores españoles mandan sus buques en convoy o «en conserva», como aquí dicen, bajo la protección de destroyers ingleses o franceses, porque confían en que los buques podrán defenderse mejor, aunque la intromisión corra más riesgos.

Los capitanes españoles preferirían no llevar escolta de los beligerantes, porque saben que, aún en el caso de torpedeamiento, les sería más fácil salvarse con la tripulación, pues siempre les han dado tiempo los submarinos para embarcarse en los botes, cosa que no es posible esperar cuando van en convoy y se combate.

Vendo, pues, cada barco español aislado, y llevando salvavidas y botes «gasolineros», los riesgos de los tripulantes quedarían muy disminuidos.

Pero la Prensa intervencionista calla todo esto. Que se agraven las dificultades es su deseo notorio. Muy distinto por cierto, del nuestro, que sólo procura que se aparten los peligros y rozamientos de uno y otro lado, con igualdad de trato y con igual energía en las protestas y reclamaciones contra los abusos, vengan de donde vinieren. La prudencia observada hasta ahora por la Prensa neutralista es contra productiva, porque se ve que de ella se aprovechan las Agencias intervencionistas para amontonar los factores originarios de los conflictos que luego se imputan a cuenta de los germanos. Habrá que hablar más claro cada día.

RAMON DE OLASCOAGA  
Catedrático de Hacienda pública  
en la Universidad de Deusto

## CRONICAS DE LA GUERRA

### Las batallas del frente occidental

La disolución ha sido tremenda. No podían los generales ingleses y franceses sospechar que un plan tan diestramente fraguado, en vez de llevarlos con la rapidez deseada a la victoria decisiva, fuese la causa de su tremendo desastre, traducido hoy en un equilibrio de fuerzas con el resistente enemigo, luego de haber dejado los in-



cualquier otro, aunque con mayor motivo al de García Prieto por tratar de su propio partido.

Se excusó el conde de hacer otras manifestaciones en lo relativo a la apertura de las Cortes.

ALMUERZO

El gobernador de San Sebastián ha obsequiado con un banquete al conde de Romanones y a su distinguida hija.

Los sucesos de Portugal

Madrid 25, 11'15 m.

RECLAMACION

El Gobierno ha encargado al ministro de España en Portugal, señor López Muñoz, que formule la oportuna reclamación al gabinete portugués, con motivo de los daños sufridos en sus propiedades por los compatriotas nuestros allí residentes.

El mitin intervencionista

Madrid 25, 11'20 m.

LAS CONCLUSIONES

Hoy se redactarán las conclusiones que han de ser aprobadas en el mitin de las izquierdas, que ha de celebrarse el próximo domingo.

Se consignará en dichas conclusiones la necesidad de que España no siga aislada en el mundo, inclinándose hacia Francia e Inglaterra.

Finalmente, se pedirá también la ruptura de las relaciones diplomáticas con Alemania.

Ecos de la prensa

Madrid 25, 11'30 m.

COMENTARIOS AL MITIN

Toda la prensa neutralista de esta capital dedica preferente atención en sus columnas al mitin intervencionista.

«El Debate» dice que el conde de Romanones ha rogado a los diputados, senadores y a todas las entidades políticas liberales, que acudan individual o colectivamente al mitin del domingo próximo.

Con tal motivo entre la mayoría de los liberales reina un enorme disgusto. LA LEY IGUAL PARA TODOS. El periódico «La Nación» publica un notable artículo de Polavieja. Dice en el mismo que, dada la significación intervencionista del mitin de las izquierdas, no pueden consentir los neutralistas que pase sin protestas dicho acto.

Afirma que hoy se pedirá permiso para la celebración de la manifestación patriótica neutralista, y que el Gobierno debe también autorizarla ya que consiente la celebración del mitin intervencionista.

—El Gobierno, termina diciendo, tiene la palabra, y nosotros la voluntad resuelta de cumplir con nuestro deber.

Del Extranjero El Parlamento austriaco

Madrid 25, 11'45 m.

SU REAFERTURA

Según comunican de Viena, el día 30 del actual se verificará la reapertura del Parlamento austro húngaro.

La carne en Alemania

Madrid 25, 1 t.

RECUENTO DE GANADO

Nauen. (Madrid).—El periódico La calanzeker anuncia que el primero de Junio se practicará en Alemania al recuento del ganado y de cuyo resultado depende la limitación en el racionamiento de la carne.

El convenio italo-británico

Madrid 25, 1'15 t.

SILENCIO EXTRAÑO

La prensa de Alemania se ocupa del convenio italo británico que recientemente se ha concertado entre ambas naciones.

Refiriéndose a dicho convenio económico hacen constar su extrañeza ante el silencio que la prensa italiana guarda del mismo a pesar de las concesiones que se hacen a Italia.

La única noticia positiva del convenio es que Italia tiene que reducir a la mitad el consumo del carbón.

El discurso de Ribot

Madrid 25, 1'30 t.

ALEMANIA NO SE HUMILLA

La prensa alemana comenta el discurso de Ribot pronunciado recientemente.

Dicen que el pueblo alemán no puede comprender de ningún modo como pide Ribot que ceda Alemania parte de su territorio y pague muchos miles de millones cuando Alemania no está vencida.

Dicen: Desde el conservador más extraño al socialista más arrimado a la izquierda, no hay en toda Alemania ninguna persona que no equipare el discurso de Ribot a la fábula de la zorra y la gallina.

Ese ofrecimiento de una paz humillante que también rechazaría el pueblo ruso, es una imposición insostenible.

Las mentiras rusas

Madrid 25, 1'40 t.

NO HAY TAL DISCURSO

Nauen.—El supuesto discurso que se atribuye pronunciado al Kaiser en el casino militar de Orderberg por la prensa rusa, es una pura invención desde el principio al fin.

La actitud de China

Madrid 25, 12'45 t.

MINISTRO DESTITUIDO

Londres.—Dicen de Pekin que el presidente de la república ha destituido al primer ministro, por oponerse a la declaración de guerra de China a Alemania.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

VERANO

Con los mismos llenos que los primeros días, siguen actuando en este coliseo las simpáticas artistas «La Goyita» y «La Trianerita».

Ambas artistas cautivan al respetable con su arte exquisito.

Próximamente, se nos dice que hará su debut en este teatro, la tan atractiva y alhajada artista Manolita Tejeo «Preciosilla».

No es de dudar, a ser cierta la noticia, que dicha adquisición será un éxito para la empresa.

SALON ESPAÑA

Anoche y en la primera sección, se repitió el sainete lírico de Arniches y Milán, titulado «El chico de las Peñuelas».

La obra es conocida del público alicantino por lo cual huelga todo cuanto de ella digamos.

Los artistas que tuvieron a su cargo la interpretación de la obra bien, muy bien; sobresaliendo en ella la Sra. Fons y señoritas Ferrando y Sanmartín como también los señores Rodrigo (G), Baraj y Acnaviva, éste último fué el héroe de la jornada.

El público premió con grandes salvas de aplausos a la terminación de cada cuadro y al final de la obra, la labor de estos notables y simpáticos artistas.

Ayer, reapareció en este salón la estudiosa tiple cómica Carmen Sanmartín. El público, la saludó con una gran ovación que ella recibió.

TENROJ.

NOTAS DE ARTE

La Exposición Hernández

Hemos sabido con satisfacción inmensa, que la exposición póstuma del Malogrado artista alicantino don Rafael Hernández, organizada por el notable pintor Herranz para allegar recursos a la viuda de aquel infortunado enamorado del arte de Apelet, ha resultado un éxito completo, pues es reducido el número de lienzos que quedan por realizar en los escaparates de «La Decoradora».

Celebramos infinito que muy en breve, termine la retirada de lienzos adquiridos por desprendidos «amateurs» de la pintura, y bien merece Herranz le tributemos un nuevo aplauso por rasgo tan altruista como desinteresado y generoso para con la viuda de Hernández.

Instrucción Pública

La escuela Normal de Maestras de esta capital anuncia que el día primero de Junio darán comienzo los exámenes de ingreso y a continuación los de asignaturas para las alumnas de enseñanza no oficial.

Se ha recibido en la sección administrativa de primera enseñanza, la copia del depósito del título administrativo y certificado de nacimiento de doña Desamparados Mateo.

Ha sido nombrado por el Ilustísimo señor Rector de la Universidad de Valencia, maestro de sección interior de una escuela nacional graduada de niños de la capital del distrito universal don Vicente González.

SUCESOS

En la jefatura de policía ha sido presentado un individuo llamado José Inera Izquierdo de 30 años de edad, de estado casado, profesión jornalero, natural y domiciliado en Cartagena, por el motivo de conducir al cuarto núm. 44 que ocupa en la Posada de la Unión, al niño de 11 años, llamado Rafael Ferrandiz Seguí, con quien intentó cometer actos reñidos con la moral, lo que no pudo conseguir porque el niño de referencia, empezó a dar grandes voces y golpes en la puerta del indicado cuarto.

El asunto ha pasado al juzgado de instrucción.

En la inspección de vigilancia, ha sido presentada Carmen Jover Rodríguez, domiciliada en la calle de Cisneros por el motivo de escandalizar y blasfemar en la vía pública.

Los de vigilancia han denunciado en el día de hoy a la fácil Vicenta Pérez Camals que habita en la calle de Alvares, por salir de su domicilio a las horas no permitidas, infringiendo a las órdenes gubernativas.

La guardia civil de Orihuela ha capturado a los sujetos Francisco Selor Poveda y Antonio Santos Peregrín autores de un robo de una arropa de patatas.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION Cerveza fresca—Aperitivos de todas clases—Vinos y licores finos—Reservados de jarabe. Servicio esmerado y económico.

Asi hacen en América

A LOS ANUNCIANTES:

Quien anuncia mejor, es quien vende más. Quien no anuncia no vende. No basta anunciar: hay que anunciar bien.

El dinero que el comerciante, el industrial, el empresario invierten en publicidad, es el dinero que más le produce.

El anunciante necesita cerciorarse de que gasta eficazmente su dinero, comprobando si el efecto del anuncio es el debido.

El mejor y más eficaz anuncio es el que se publica en los periódicos diarios de gran circulación. Anunciar en periódicos de escasa tirada es perder el dinero y el tiempo. Ahorrad vuestro dinero y reservadlo para la publicidad reproductiva.

Preguntad a vuestros clientes en qué periódico han leído vuestro anuncio.

Anunciad allí donde os consta que se ve vuestro anuncio. El anuncio de un día no vale nada. La eficacia del anuncio está en su constante aparición.

Vida social

ENFERMO

Se encuentra ligeramente enfermo, nuestro particular amigo don Jaime Cortés. Deseamos el restablecimiento del paciente.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en esta capital el estudioso niño Dionisio Mancha Illanes, sobrino de nuestro querido amigo y estimado compañero en la prensa don Dionisio Mancha.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la distinguida familia del finado.

Noticias

Esta mañana ha girado una visita de inspección por la plaza de Abastos, el activo y celoso alcalde don Ricardo P. del Pobil, dictando órdenes y disposiciones encaminadas al bienestar de todo aquello que se refiere al servicio público.

Se interesa la busca y captura del niño de 14 años de edad, llamado Manuel Navarro, fugado recientemente de su domicilio paterno.

La alcaldía de esta capital, anuncia la subasta para el cobro de los arbitrios sobre el impuesto de carnes.

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA

Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o luposas por medio de Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratábamos con el ventajosamente a los demás recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices deformes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. En la actualidad, empleando asociados los Rayos X y los del Radium, seleccionándolos, dosificándolos y filtrándolos convenientemente, variando los métodos de aplicación según los casos, curamos con más facilidad estas enfermedades y disminuimos frecuentemente afecciones cancerosas, aunque estén situadas profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, vejiga, etc. El procedimiento es admirable en sus resultados, si no es aplicado demasiado tarde. Todo el que lo utilice convenientemente puede estar satisfecho de conseguir curaciones que parecen milagrosas. Aun los enfermos de mayor gravedad observan mejoría del estado general, evidente fortalecimiento del organismo, recuperan el apetito y duermen mejor. Pero lo más admirable es el modo como se corrige el dolor; ninguno de nuestros enfermos, por violentos que hayan sido sus dolores anteriores, ha tenido necesidad de estupefaciente alguno desde que empezara nuestro tratamiento. Progreso importante.

tante, pues sabido es que no sultado que intoxicar progresivamente y acelerar la marcha enfermedad. Aplicaciones: diuterápica, PRINCESA,

Rogamos a aquellas personas que reciben LA CORRESPONDENCIA y no deseen hor la suscripción, se sirvan nuestros repartido

SE VENI

el Kiosco de refrescos que e la Plaza de Navarro Rodri Benalúa).

En el mismo, informarán.

GASTROVANADINA= dades del estómago é intestin miento.

Desconfiar de las imitaci GASTROVANADINA Coq sea obtener curación radical

GUIA COMERCIAL E IND DE Alicante y su P AÑO 1917

570 PAGINAS.—18.000 DIR Precio.—1 pes

De venta en todas las libr su autor, César Oarrichena, T

cante.

FOTOGRAFIA

Se hacen a la media tinta zincografía.

Servicio rápido.

Riego 4, 2.º Alicante

MATR

CURA SIN OPERAR, cánc res, puntadas horribles, gre, lagas, congestión, con dolor sordo en las vientre, flujo blanco, de y debilidad que ocasiona ritud y la propensión descaño, etc. Las seño cuidarse del más ligero su male para evitar g les; al principio 1000 se mente. Fomamos del E parto y el parto. Ap tratamiento Roinegel, es RILIDAD, con resultado el 98 por 100; le los habiendo lesión grave ir Dirección con detalles a CAWATEOS, Aeri DRID. Consulta gratis y

IMP. «POPUL

AL PÚBLICO

EN GENERAL

No deje usted de leerlo lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima satisfacción las noticias que el mundo saboree con legítima satisfacción las noticias de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las masas el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilación, hemos decidido establecer en favor de UNA EDICIÓN POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por fin de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), ríamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA con una información local y de todas partes tan imparcial y objetiva.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... número..... de la calle de..... número..... de a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA.

Alicante..... de..... del

Firma del suscriptor

# AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

## TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Nº de palabras	Simpleta Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 50	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
11	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
13	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
19	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

### Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.  
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.  
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.  
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.  
 Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.  
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.  
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.  
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.  
 Cruz Roja.—Castaños, 44.  
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.  
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.  
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.  
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).  
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.  
 Comisaría de Guerra.  
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 21.  
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.  
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.  
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.  
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.  
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.  
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.  
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.  
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.  
 Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.  
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.  
 Giro Mútuo.—San Fernando.  
 Gobierno Civil.—San Fernando.  
 Gobierno Militar.—Castaños, 29.  
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia)—Maisonave.  
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.  
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.  
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.  
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.  
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.  
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.  
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.  
 Juzgado Municipal.—Cid.  
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).  
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.  
 Matadero Público.—Camino de la Cantera.  
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.  
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.  
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.  
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amé-rico.  
 Servicio Agronómico.  
 Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.  
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.  
 Telégrafos.—Méndez-Núñez, 52.

### CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS.

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'
La Encina.	12'30
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'30
Alcoy.	7'
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'
Correo de Murcia.	6'
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'
Alcoy.	13'
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.  
 Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.  
 Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.  
 Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.  
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.  
 Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.  
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.  
 Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.  
 En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.  
 Los peatones salen a las 12'30.  
 Reclamaciones. De 10 a 12.

### GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

### SERVICIO DE AUTOMOVILES

**HOTEL VICTORIA**  
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 5'30.  
 Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

**HOTEL SIMÓN**  
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.  
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

**RESTAURANT UNION**  
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

Salida de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

### SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

#### SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Belseta.  
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Belseta.  
 De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

### SOCIEDAD DE TRANVIAS ELECTRICOS

TRANVIA DE ALICANTE A SAN VICENTE

#### HORARIO

Salidas de San Vicente. 5'45. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15'30. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. y 19.

Salidas de Alicante. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 9'30. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. 19. 19'30 y 20.

TRANVIA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

#### HORARIO

Salidas de Muchamiel. 4'45. 5'30. 6'15. 7'8. 9. 10. 11. 12. 13. 13'45. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. y 19'15.

Salidas de Alicante. 6'15. 7. 7'45. 8'30. 9'30. 10'30. 11'30. 12'30. 13'30. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. 19. 19'45 y 20'30.

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

## DIARIO DE NOTICIAS

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA ÉPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR  
 Bailén, 20  
 ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

## ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijarse gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

Disponible

Disponible

## ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan origen de agudez y no se hayan curado con otros medicamentos. Curan las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, eructos, gases, flatulencias, dispepsia, indigestiones, dilatación y hinchazón del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

## DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete, en hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias de Madrid y Serrano, 30, MADRID. De remite folleto a quien lo pida.

Para seguir en buena salud:



Purificada

Regenerada

Fortificada

VUESTRA SANGRE

## DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS BOTICAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.  
 Depositario General para toda España:  
 DON FRANCISCO LOYARTE  
 Calle S. Marti, 88, esquina a San Ignacio de Loyola, 9  
 SAN-SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)